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UAIP/RES.0277.2/2017

MINISTERIO DE HACIENDA, UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA: San Salvador, a las diez horas y cuarenta minutos del día veintinueve de septiembre de dos mil diecisiete.

Vista la solicitud de información pública, admitida el día veintiuno de agosto de dos mil diecisiete, identificada con el número MH-2017-0277, presentada por XXXXXXXXX XXXXXXXXX XXXXXXXX XXXXXXXXXXXX, mediante la cual solicita  el detalle de sociedades activas irregulares inscritas el Ministerio de Hacienda, cuya jurisdicción o asentamiento sea el municipio de Apopa. 

CONSIDERANDO:

I) En atención a lo establecido en el artículo 70 de la Ley de Acceso a la Información Pública,  se remitió la solicitud de información MH-2017-0277 a través de  medio de electrónico de fecha veintitrés de agosto del presente año a la Dirección General de Impuestos Internos, la cual pudiese tener en su poder la información solicitada por la ciudadana. 

En respuesta, la Dirección General de Impuestos Internos por medio de memorando número 10001-MEM-225-2017 de fecha veintisiete de septiembre del año dos mil diecisiete,  recibida en esta Unidad el  día veintinueve de los corrientes,  en el cual manifiestan que se han verificado los registros tributarios y concluyen que a la fecha no se dispone información de lo solicitado.
II) Sobre el plazo de trámite para la presente solicitud, es preciso aclarar que si bien la solicitud fue admitida en fecha veintiuno de agosto del año en curso, el plazo de gestión de la misma fue suspendido en atención a lo dispuesto en el artículo 146 del Código Procesal Civil y Mercantil por la afectación que tuvo la Administración Tributaria a raíz del siniestro acaecido en sus instalaciones el día siete de julio del presente año, por lo cual se emitió el Decreto Legislativo número 732, publicado en el Diario Oficial número  132, Tomo 416 de fecha diecisiete de julio de dos mil diecisiete y su prórroga aprobada mediante Decreto Legislativo número 777 del siete de septiembre del presente año.

POR TANTO: En razón de lo antes expuesto y en lo estipulado en el artículo 18 de la Constitución de la República de El Salvador, en relación con los artículos  66, 70 y 72 literal c) de  la Ley de Acceso a la Información Pública, relacionado con los artículos 55 literal c) y 57 de su Reglamento, esta Oficina RESUELVE: I) ACLÁRASE a XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, que según lo manifestado por la Dirección General de Impuestos Internos, no se dispone de la información  requerida y  se concede copia en formato PDF de memorando número 10001-MEM-225-2017 de fecha veintisiete de septiembre del año dos mil diecisiete,  recibida en esta Unidad el  día veintinueve de los corrientes. II) NOTIFÍQUESE.
LIC. DANIEL ELISEO MARTÍNEZ TAURA
OFICIAL DE INFORMACIÓN
MINISTERIO DE HACIENDA.
Versión pública de conformidad con el artículo 30 de la LAIP, por contener datos personales de terceros.
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