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UAIP/RES.0278.1/2017

MINISTERIO DE HACIENDA, UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACION PÚBLICA: San Salvador, a las catorce horas del día treinta y uno de agosto del dos mil diecisiete.

Vista y admitida la solicitud de información pública, recibida en esta Unidad el veintitrés de agosto de dos mil diecisiete, identificada con el número MH-2017-0278, presentada por XXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXX, mediante la cual solicita: “1. Orden irrevocable de descuento para la Alcaldía Municipal de Puerto El Triunfo, por el préstamo de dos millones ochocientos mil dólares otorgados en el presente año por Cajas de Crédito.  2.- ¿Qué calificación financiera tenía la Alcaldía Municipal de Puerto El Triunfo en los años 2015 y 2016 y, ¿cuál es la calificación actual y la que tenía antes de recibir el préstamo de dos millones ochocientos mil dólares otorgados en el presente año por Cajas de Crédito?”
Adicionalmente, mediante correo electrónico de la misma fecha, el solicitante aclaró lo siguiente:

“Que en solicitud de información enviada el día de ayer, en el numeral DOS consigné requerimiento de Calificación Financiera de la Alcaldía Municipal de Puerto El Triunfo, cuando lo correcto es según la Ley Reguladora de Endeudamiento Público Municipal CERTIFICACION DE CATEGORIA”.
CONSIDERANDO:

I) Con base a lo establecido en el artículo 68 inciso segundo de la Ley de Acceso a la Información Pública (en adelante LAIP) se establece que el Ministerio de Hacienda no es la entidad competente para brindar la información solicitada por el ciudadano en el numeral 1 de su petición, relativa a la Orden irrevocable de descuento para la Alcaldía Municipal de Puerto El Triunfo, por el préstamo de dos millones ochocientos mil dólares otorgados en el presente año por Cajas de Crédito, ya que es competencia del Instituto Salvadoreño de Desarrollo Municipal ISDEM, gestionar dicha información según lo publicado por ese instituto en su página web:
http://www.transparencia.gob.sv/institutions/isdem/services/560
II)  En atención a lo establecido en el artículo 70 de la LAIP,  se remitió la solicitud de información MH-2017-0278, únicamente la consulta del numeral relativa a la categoría de endeudamiento municipal de Puerto El Triunfo, a través de  medio de electrónico de fecha veintitrés de agosto del presente año a la Dirección General de Contabilidad Gubernamental (DGCG), la cual pudiese tener en su poder la información solicitada por el ciudadano
En respuesta, la Dirección General de Contabilidad Gubernamental por medio de correo electrónico de fecha treinta de los corrientes,  informó que según los registros de esa Dirección en los años 2015 y 2016 no se emitió certificación de categoría para la Alcaldía Municipal de Puerto El Triunfo y en el año 2017 se  le extendió el día 03 de abril del presente año, siendo categoría A.
POR TANTO: En razón de lo antes expuesto y en lo estipulado en el artículo 18 de la Constitución de la República de El Salvador, en relación con los artículos  66, 68, 70 y 72 literal c) de  la Ley de Acceso a la Información Pública, relacionado con los artículos 55 literal c) y 57 de su Reglamento, esta Oficina RESUELVE: I) CONCÉDESE al solicitante la información requerida en el numeral 2 de su petición, según lo informado por la DGCG y detallado en el párrafo precedente. II) ACLÁRESE al ciudadano, que lo solicitado en el numeral 1 de la solicitud de información MH-2017-0278, es competencia del Instituto Salvadoreño de Desarrollo Municipal; y  III) NOTIFÍQUESE.

Lic. Daniel Eliseo Martínez Taura
Oficial de Información
Ministerio de Hacienda
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Versión pública de conformidad con el artículo 30 de la LAIP, por contener datos personales de terceros.








