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UAIP/RES.0279.1/2017

MINISTERIO DE HACIENDA, UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA: San Salvador, a las once horas del día uno de septiembre de dos mil diecisiete.

Vista la solicitud de acceso a la información, presentada por XXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXX XXXXXX, identificada con el número MH-2017-0279, admitida en esta Unidad el día veintitrés  de agosto del presente año, mediante la cual solicita información de: “Seguridad Industrial: Listado de empresas que han dado capacitaciones al personal ubicado en la torre 3 del Ministerio de Hacienda en el período de enero a junio de 2017”.
CONSIDERANDO:

I)  En atención a lo dispuesto en el artículo 70 de la Ley de Acceso a la Información Pública (en adelante LAIP), se remitió la solicitud de información bajo referencia MH-2017-0279, a la Dirección de Recursos Humanos, por medio electrónico en fecha veintitrés de agosto del presente año. 

En razón de lo anterior, el Departamento de Formación y Desarrollo del Talento Humano (DFDTH), adscrito a la Dirección de Recursos Humanos, mediante comunicación electrónica de fecha treinta de agosto del año en curso, manifestó: “Sobre la información solicitada, se informa que durante el período que se requiere no se han contratado servicios de empresas para atender el tema de Seguridad Industrial y que únicamente se han coordinado el desarrollo de eventos de formación detallados en archivo anexo, los cuales han sido atendidos con docencia interna y con apoyo de docencia interinstitucional.” 
POR TANTO: En razón de lo antes expuesto y con base a lo estipulado en el artículo 18 de la Constitución de la República de El Salvador, en relación con los artículos 70,  72 literal c) y 73  de la Ley de Acceso a la Información Pública, relacionado con los artículos 55 literal c), 57 y 59 de su Reglamento, esta Oficina RESUELVE: I) ACLÁRESE a la solicitante que según lo informado por el Departamento de Formación y Desarrollo del Talento Humano, mediante comunicación electrónica de fecha treinta de agosto del año en curso, durante el período señalado por la solicitante no se han contratado servicios de empresas para atender el tema de Seguridad Industrial y que únicamente se han coordinado el desarrollo de eventos de formación con docencia interna y con apoyo interinstitucional; II) CONCÉDESE acceso a información de contenido equivalente consistente en el estadístico de eventos de formación detallados en archivo Excel que se adjunta, los cuales han sido atendidos con docencia interna y con apoyo de docencia interinstitucional; en consecuencia ENTRÉGUESE mediante correo electrónico un archivo digital en formato Excel, con la información provista por el DFDTH; y III) NOTIFÍQUESE.
LIC. DANIEL ELISEO MARTÍNEZ TAURA
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