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UAIP/RES.0288.1/2017

MINISTERIO DE HACIENDA, UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACION PÚBLICA: San Salvador, a las nueve horas del día doce de septiembre del dos mil diecisiete.

Vista y admitida la solicitud de información pública, recibida en esta Unidad el seis de septiembre de dos mil diecisiete, identificada con el número MH-2017-0288, presentada por xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxx xxxxx xxxxxxxxx, mediante la cual solicita copia del resultado de cada una de las etapas con sus respectivos comprobantes del proceso de selección en la Convocatoria Externa 21-2013 y perfil psicosométrico de su persona en relación al puesto de trabajo (contador vista) de dicha convocatoria.
CONSIDERANDO:

I) En atención a lo establecido en el artículo 70 de la Ley de Acceso a la Información Pública,  se remitió la solicitud de información MH-2017-0288 a través de  medio de electrónico de fecha seis de septiembre del presente año a la Dirección de Recursos Humanos, la cual pudiese tener en su poder la información solicitada por la ciudadana. 

En respuesta, la Sección de Reclutamiento y Selección de Personal de la  Dirección de Recursos Humanos por medio de correo electrónico de fecha ocho de septiembre del presente año, remitió copia digital del resultado consolidado de la convocatoria en mención, el perfil psicométrico del solicitante y además comunicó lo siguiente: “…Cabe aclarar que en el caso de la evaluación técnica, esta no ha sido proporcionada pues ya fue depurada”
POR TANTO: En razón de lo antes expuesto y en lo estipulado en el artículo 18 de la Constitución de la República de El Salvador, en relación con los artículos  66,  70, 72 literales b y c) y 73 de  la Ley de Acceso a la Información Pública, relacionado con los artículos 55 literal c) y 57 de su Reglamento, esta Oficina RESUELVE: I) CONCÉDESE al solicitante a copia digital del consolidado de resultado del procesos de selección en la Convocatoria Externa 21-2013 y Perfil Psicométrico del ciudadano xxxxxxxx xxxxxxxxx xxxxxxxx xxxxxx; II) ACLÁRASE al solicitante: a) Que en atención a que la información del Perfil Psicométrico es información confidencial, su entrega se realizará presencialmente en la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ministerio de Hacienda, por lo que el solicitante podrá proporcionar un dispositivo de almacenamiento USB, disco de computadora CD o cancelar el costo de SESENTA Y CINCO CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($0.65)   para que se le provea de un disco CD; b) Que conforme lo informado por la Sección de Reclutamiento y Selección de Personal de la Dirección de Recursos Humanos del Ministerio de Hacienda,  no se dispone de la evaluación técnica de dicha convocatoria, debido a que ésta ya fue depurada. III) NOTIFÍQUESE.

Lic. Daniel Eliseo Martínez Taura
Oficial de Información
Ministerio de Hacienda
Versión pública de conformidad con el artículo 30 de la LAIP, por contener datos personales de terceros.
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