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UAIP/RES.0293.1/2017

MINISTERIO DE HACIENDA, UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACION PÚBLICA: San Salvador, a las catorce horas y treinta minutos del día veintiuno de septiembre del dos mil diecisiete.

Vista y admitida la solicitud de información pública, de fecha ocho de septiembre de dos mil diecisiete, identificada con el número MH-2017-0293, presentada por XXXXXXXXXXXXXXXXXX, mediante la cual solicita: Número de plazas y nombre de los cargos en el área administrativa, contratados o descongelados, incluyendo Ley de Salario para el ejercicio 2017 hasta la fecha por el Ministerio de Educación, incluyendo área o unidad asignada.
CONSIDERANDO:

I) En atención a lo establecido en el artículo 70 de la LAIP,  se remitió la solicitud de información MH-2017-0293, a través de  medio de electrónico de fecha once de septiembre del presente año a la Dirección General de Presupuesto, la cual pudiese tener en su poder la información solicitada por el ciudadano
En respuesta, la Dirección General de Presupuesto por medio de nota número 1315 de fecha veinte de los corrientes,  informó: “Sobre el particular, atentamente me permito informarle que, en los Archivos y registros de esta Dirección General, no se dispone de la información relacionada con dicha solicitud, por lo que en esta oportunidad no es factible atender el presente requerimiento.”
II) El artículo 10, numeral 5 de la Ley de Acceso a la Información Pública, establece que es información oficiosa Los procedimientos de selección y contratación de personal ya sea por el sistema de Ley de Salarios, contratos, jornales o cualquier otro medio.  A lo anterior añade el Instituto de Acceso a la Información Pública en su lineamiento número 2, para la publicación de información oficiosa, que los datos a publicar deben incluir la información sobre los procesos de selección realizados dentro del ente obligado en la que debe detallarse el nombre de la plaza sometida a concurso, el tipo de concurso (interno o externo), el tipo de contratación, el perfil establecido para la plaza, el número de participantes y el nombre completo de la persona que resultó seleccionada en el proceso.

Para el caso la información oficiosa mencionada y en relación a lo solicitado, es competencia del Ministerio de Educación, el poseer y proporcionar los datos relativos a los procesos de contratación según lo requerido, por lo que es pertinente orientar al ciudadano solicitante a que remita su petición al Oficial de Información del Ministerio de Educación, cuyos datos de contacto son:

Salomon Alfaro Estrada, Teléfono: 2281-0274 y correo: transparencia@mined.gob.sv      
POR TANTO: En razón de lo antes expuesto y en lo estipulado en el artículo 18 de la Constitución de la República de El Salvador, en relación con los artículos  66, 68, 70 y 73 de  la Ley de Acceso a la Información Pública, relacionado con los artículos 55 literal c) y 57 de su Reglamento, esta Oficina RESUELVE: I) ACLÁRESE al solicitante que según lo manifestado por la Dirección General de Presupuesto, mediante nota número 1315 de fecha veinte de los corrientes, no se dispone de  la información requerida; II) ORIÉNTASE al solicitante a que dirija su petición al Oficial de Información del Ministerio de Educación.  III) NOTIFÍQUESE.

Lic. Daniel Eliseo Martínez Taura
Oficial de Información
Ministerio de Hacienda
Versión pública de conformidad con el artículo 30 de la LAIP, por contener datos personales de terceros.
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