SUBDIRECTOR GENENERAL DE IMPUESTOS INTERNOS
[bookmark: _GoBack]Institución: Dirección General de Impuestos Internos del Ministerio de Hacienda 
Nombre: LUIS ERNESTO CAÑAS PACHECO
Teléfono: 2244-3530 
Email: luis.canas@mh.gob.sv 
Cargo: SUBDIRECTOR GENERAL DE IMPUESTOS INTERNOS (A partir del 07 de septiembre de 2021)
Dirección: Torre 2, nivel 7, Ala "C", Condominio Tres Torres, Avenida Alvarado y Diagonal Cetro América, Ciudad y Departamento de San Salvador.

Curriculum
Nombrado como Subdirector General de Impuestos Internos desde el 07 de septiembre de 2021.
Fue Director de Fiscalización desde el 06 de septiembre de 2019 al 06 de septiembre de 2021.
Licenciado en Contaduría Pública, graduado de la Universidad de El Salvador, con conocimientos y experiencia en materia tributaria, en formación en investigaciones de lavado de activos, blanqueo de capitales y de financiamiento al terrorismo, en estrategias de prevención, detección e investigación de actos de corrupción, en auditoría forense, con conocimientos de perito calígrafo.
Consultor internacional en materia de gestión integral del riesgo, apoyado en conocimientos obtenidos en los diferentes informes COSO que se han emitido a la fecha, que le ha permitido desarrollar metodologías para la gestión de riesgos de toda tipología, las cuales ha sido probadas y aplicadas de acuerdo a la naturaleza o actividad del negocio, realizando consultorías para instituciones públicas; como consultor desarrolló el sistema de quejas y avisos para el órgano ejecutivo con enfoque al combate de la corrupción. Amplios conocimientos en el diseño y desarrollo de instrumentos normativos, participando en equipos de trabajo para el desarrollo de leyes de la república.
Trabajó de diciembre 1993 a julio 2010 en el Banco Central de Reserva de El Salvador, como parte del equipo encargado del control de la emisión monetaria, manejo de especies monetarias, experto en la identificación de especies monetarias falsas, y de 2001 a 2010 como auditor interno.
 Ha participado activamente como parte de equipos de auditores, en investigaciones para determinar actos de corrupción.
A partir de 2010 trabajó como consultor nacional e internacional. Luego en la empresa privada, en cargos de gerente administrativo y financiero, jefe de operaciones de servicios financieros, gerente General de entidades supervisadas, gerente general de instituciones financieras no bancarias. Más de 13 años de experiencia como docente universitario en reconocidas universidades de El Salvador y en instituciones de formación financiera y estratégica para consultores de empresariales.
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