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Actual Director General de Impuestos Internos del Ministerio de Hacienda.
El Maestro Vásquez Ticas, ha desarrollado su práctica profesional en el sector privado a través de una de las principales firmas de servicios profesionales de Auditoria, Consultoría e Impuestos de El Salvador, la cual ha sido galardonada por Confederación Mundial de Negocios con el premio “EXCELENCIA EMPRESARIAL, por el liderazgo y la excelencia de sus servicios, la firma en la que desarrolló su práctica profesional, es miembro de una red de firmas a nivel mundial, con su sede principal en Londres, Inglaterra.

Formación Profesional y Acreditaciones
• Maestría en Administración Financiera
• Post Grado en Administración de Empresas
• Post Grado en Pedagógica para Profesionales.
• Licenciado en Contaduría Pública
• Diplomado en Impuestos.

Estudios en las áreas de administración y finanzas en el Instituto Centroamericano de Administración de Empresas (INCAE Business School)
Ha desarrollado estudios de especialización profesional a nivel internacional en países como EEUU, México, Guatemala, Costa Rica, Nicaragua, Panamá, Colombia, Paraguay, Perú, Brasil, Argentina, y Chile, en las áreas de: Impuestos y Planificación Fiscal, Finanzas Corporativas, Sostenibilidad Financiera, Planeación Financiera Estratégica, Evaluación de Proyectos, Control Interno, Gobierno Corporativo, Auditoría Externa, Auditoría Interna, Técnicas de Auditoria Asistidas por Computador, NIIF Completas, NIIF PYMES, NIAS, Instrumentos Financieros, Gestión de Empresas Familiares, Planificación Fiscal, Fraude, Lavado de Dinero y Activos, entre otros.
Acreditado como consultor empresarial por la Universidad de San Antonio Texas y El Gobierno de El Salvador.
Inscrito al Consejo de Vigilancia de la Contaduría Pública.

Experiencia Profesional

Actual Director General de Impuestos Internos

Ha participado como:

· Miembro del Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero. (SSF)
· Director del Consejo Directivo del Regulador de la Contaduría Pública y Auditoria en El Salvador. (CVPCPA) 
· Vocal en materia de Impuestos Internos en el Tribunal de Apelaciones de los Impuestos Internos y de Aduanas (TAIIA)
· Auditor Externo y como Consultor en temas financieros, fiscales y corporativos para compañías nacionales e internacionales.
Con 20 años de experiencia profesional en el área de organización administrativa, finanzas, auditoría e impuestos, en su ejercicio profesional tiene la oportunidad de haber servido a un selecto grupo de compañías nacionales e internacionales de diversas actividades empresariales, tales como: Farmacéuticas, Hospitales, Universidades, Colegios, Alimentos, Textiles, Distribuidores de Industrias de plásticos, Derivados de petróleo y combustibles, Compañías maquiladoras, exportadoras, Electrónicos, Pisos, azulejos y similares, Distribuidores de repuestos de Aviación, automotrices e industriales, Publicidad, Constructoras, Inmobiliarias, Agrícolas, Ganaderas y Avícolas, Minería, Entidades no lucrativas, fundaciones, asociaciones y organismos no gubernamentales, entre otros.
· Posee más de 15 años de experiencia en el are de la docencia universitaria. Se ha desempeñado como docente, asesor y jurado de trabajos de graduación para varias de las más importantes universidades privadas en El Salvador, como catedrático de la Universidad de El Salvador y como Coordinador de la Maestría en Administración Financiera de la Universidad Nacional en Campus de la Zona Oriental del país.
· Participa activamente en organizaciones profesionales, ha contribuido con el desarrollo de la profesión como facilitador en diversos seminarios, conferencias a nivel nacional e internacional, y a través de la docencia universitaria.


